
Падведзены вынікі працы Мінсувязі за першы квартал
2018 года

26 красавіка адбылося пасяджэнне калегіі Міністэрства сувязі і інфарматызацыі, на якім
разгледжаны вынікі сацыяльна-эканамічнага развіцця галіны за першы квартал 2018 г. i
задачы па выкананні прагнозных паказчыкаў 2018 г.

Атмасферу адмысловага дзелавога настрою працы калегіі надало нядаўняе Пасланне да
беларускага народа і Нацыянальнага сходу Кіраўніка дзяржавы, у якім вызначана задача -
быць адкрытымі для лепшага. Гэта паслужыла лейтматывам eступнага слова Міністра сувязі і
інфарматызацыі Сяргея Папкова, а таксама асноўнага дакладу па разгледжаным пытанні
намесніка Міністра сувязі і інфарматызацыі Наталлі Гардзеенка.

Задачы эфектыўнасці вытворчасці і далейшага развіцця паслуг сувязі былі ў эпіцэнтры ўвагі
ўдзельнікаў калегіі. Дакладчыкам адзначана, што ў першым квартале галіна спрацавала
эфектыўна. У цэлым па Мінсувязі прагназуецца выкананне ўсіх даведзеных паказчыкаў
сацыяльна-эканамічнага развіцця. Удзельная вага віду дзейнасці "Інфармацыя і сувязь» на
працягу апошніх справаздачных перыядаў застаецца практычна нязменным і за 1 квартал 2018
г. склаў 5,1 працэнта. Тэмп росту ВДС у супастаўных цэнах склаў 106,7 працэнта, пры
ўстаноўленым індыкатары на 2018 год - 105,3 працэнта. Усімі арганізацыямі сістэмы Мінсувязі
чакаецца выкананне бізнес-планаў развіцця за студзень-сакавік 2018 г. па асноўных
крытэрыях - рэнтабельнасць продажаў і чысты прыбытак.

У рэспубліцы існуе сістэма дзяржаўных сацыяльных стандартаў па абслугоўванню
насельніцтва, у тым ліку - стандарты ў галіне сувязі. Дзякуючы намаганням працоўных
калектываў, усе задачы дадзенага профілю, пастаўленыя перад галіной, дасягнуты і на
працягу некалькіх гадоў няўхільна выконваюцца.

Па выніках працы за студзень-сакавік 2018 г. колькасць абанентаў шырокапалоснага
стацыянарнага доступу ў сетку Інтэрнэт павялічылася на 30 тыс. і па стане на 1 красавіка 2018
года склала 3 млн. 190 тыс. абанентаў. Шырыня знешняга канала для доступу ў сетку Інтэрнэт
склала 1430 Гбіт/с. Павялічваецца колькасць абанентаў, падлучаных да IMS-платформе і па
тэхналогіі GPON.
Ахоп насельніцтва паслугамі сотавай рухомай электрасувязі стандарту LTE па выніках
справаздачнага квартала склаў 68,5%. Дадзенай тэхналогіяй карыстаюцца жыхары рэспублікі,
якія пражываюць у 76 населеных пунктах. Усё большая колькасць абанентаў аддаюць
перавагу падлучэнню да сеткі з дапамогай дадзенай тэхналогіі - доля абанентаў, якія
скарысталіся паслугай перадачы даных па тэхналогіі LTE, павялічылася з 10 да 25% у
параўнанні з 1 кварталам мінулага года.

Павялічваецца колькасць абанентаў IPTV - па стане на 1 красавіка 2018 г. іх агульная
колькасць складала 1 млн. 850 тыс. У Беларусі ствараецца інфраструктура тэлевізійнага
вяшчання ў рэжыме высокай выразнасці - 30 сакавіка бягучага года Нацыянальная дзяржаўная
тэлерадыёкампанія прыступіла да трансляцыі 6-ці тэлепраграм у HD-формате (фармаце
высокай выразнасці) «Беларусь 1», «Беларусь 2», «Беларусь 3», «Беларусь 4», «Беларусь 5» і
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"Беларусь 24».

Важным момантам у рабоце пасяджэння калегіі з'явілася канстатацыя відавочнага факту, што
беларускі рынак у галіне сувязі ў сапраўдны перыяд адрозніваецца досыць высокай
канкурэнцыяй. Напрыклад, па стане на сярэдзіну красавіка 2018 г. у рэспубліцы дзейнічаюць
355 ліцэнзій у галіне сувязі, выдадзеныя Міністэрствам сувязі і інфарматызацыі, з іх 18
аператараў паштовай сувязі і 338 аператараў электрасувязі, што сведчыць аб пазітыўнай
тэндэнцыі тэхналагічнага развіцця і ўкараненні новых рашэнняў.

З выступленняў у спрэчках і справаздач кіраўнікоў арганізацый аб выкананні бізнес-планаў
развіцця вынікае, што за справаздачны перыяд захавалася ўстойлівае фінансавае становішча
арганізацый сістэмы Мінсувязі. Усімі структурамі сістэмы Мінсувязі атрыманы станоўчы
фінансавы вынік. У прыватнасці, асваенне інвестыцый у асноўны капітал склала 88 млн.
рублёў, тэмп росту інвестыцый у супастаўных цэнах - 109,2%.

У працы калегіі прынялі ўдзел прадстаўнікі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу,
Аператыўна-аналітычнага цэнтра пры Прэзідэнце Рэспублікі Беларусь, начальнікі структурных
падраздзяленняў міністэрства, кіраўнікі арганізацый сферы ІКТ, старшыні асацыяцыі
«Белінфакам», Тэлекамунікацыйнага галіновага саюза. Пасяджэнне прайшло ў фармаце
відэаканферэнцыі з падключэннем абласных студый.
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